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1. (25 poena)

(a)(10)
interrupt void suspend () {
  Thread::running->isSuspended=1;
  save_sp(&Thread::running->sp);
  running = Scheduler::get();
  restore_sp(&Thread::running->sp);
}

int Thread::resume () {
  if (!isSuspended) return -1;
  lock();
  isSuspended=0;
  Scheduler::put(this);
  unlock();
  return 0;
}
(b)(10) 
#include “kernel.h“
const int N=...
int a[N], b[N], c[N];

Semaphore sa(0), sb(0), sc(0);

void threadA () {
  for (int i=0; i<N; i++) { a[i]=i; sa.signal(); }
}

void threadB () {
  for (int i=0; i<N; i++) { b[i]=i; sb.signal(); }
}

void threadC () {
  for (int i=0; i<N; i++) { sa.wait(); sb.wait(); c[i]=a[i]+b[i]; }
  sc.signal(); 
}

void main () {
  Thread* ta = new Thread(threadA); ta->start();
  Thread* tb = new Thread(threadB); tb->start();
  Thread* tc = new Thread(threadC); tc->start();
  sc.wait();
}
(c)(5) 
int inc (int& sharedVar) {
  int myCopy = *sharedVar;
  int newVal = myCopy+1;
  return cmp_xchg(sharedVar,myCopy,newVal);
}
2.
(20 poena)
a)(5) Statička biblioteka sadrži zaglavlje sa spiskom simbola koje izvozi i uvozi, i samo telo biblioteke (prevedeni kod), drugim rečima, proizvod je istog oblika kao i proizvod prevođenja, dok izvršni fajl sadrži telo (kod) i zaglavlje u kome se nalazi adresa prve instrukcije koja treba da se izvrši. Zbog ove razlike u proizvodima, linkeru je potrebna informacija šta da napravi. Osim toga, u samom postupku razrešavanja simbola, prilikom pravljenja izvršnog fajla, postojanje nedefinisanog a referisanog simbola se nakon prvog prolaza prijavljuje kao greška. U slučaju pravljenja biblioteke, ovakav slučaj je dozvoljen.

b)(5) Ograničeni stepen multiprogramiranja i slabo iskorišćenje zbog potencijalno velike interne fragmentacije.
c)(10)
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3. (10 poena) 
Potrebno je obezbediti sistemsku uslugu (poziv) „uspavljivanja“ (suspenzije) procesa na zadato vreme. Opisani proces bi, nakon pokretanja ulazno/izlazne operacije, pozvao ovu uslugu i suspendovao se na vreme zaveršetka ove operacije u najgorem slučaju. Kada se ponovo aktivira, proces može da ispita samo uspešnost završetka zadate operacije, odnosno postojanja eventualne greške, a ne i spremnost uređaja za novu operaciju.
4. (15 poena)
a)(5)
U ovom sistemu ime fajla nije atribut fajla kao objekta koji se čuva u FCB, jer ono nije jedinstveno. Ime fajla je zapravo identifikator fajla u samo jednom direktorijumu iz koga se taj fajl referencira, a kojih može biti više. Zbog toga se ime fajla čuva u samom direktorijumu, tj. u strukturi koja implementira direktorijum kao objekat fajl sistema, i u svakom direktorijumu u kome je fajl sadržan ono je potencijalno različito. Direktorijum preslikava to ime (kao identifikator) u fajl kao jedinstveni objekat sa identitetom (predstavljen strukturom FCB).
b)(10)
void clearFile (FCB* file) {
  if (file==0 || file->sizeInBlocks==0 || 
      file->head==0 || file->tail==0) return;
  if (freeHead!=0)
    fat[freeTail].next = file->head;
  else
    freeHead = file->head;    
  freeTail = file->tail;
  file->head=0;
  file->tail=0;
  file->sizeInBlocks=0;
}
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